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Η Λιτάνευση του Ιερού Σκηνώματος του Αγ. 
Σπυρίδωνα
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Με λαμπρότητα εορτάστηκε η Κυριακή των Βαϊων στην Ιερά Μητρόπολη 
Κερκύρας, όπου το πρωί της 21ης Απριλίου 2019, πραγματοποιήθηκε η λιτάνευση 
του Ιερού Σκηνώματος του Αγίου Σπυρίδωνος, για την απαλλαγή της νήσου από 
την πανώλη το 1630. Της λιτάνευσης προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος.

Στον λόγο του προς τους πιστούς κατά τη δέηση που πραγματοποιήθηκε ο 
Μητροπολίτης Κερκύρας τόνισε ότι ο Κύριος έμεινε απαθής σε όλες αυτές τις 
ενθουσιώδεις εκδηλώσεις του ισραηλιτικού λαού, κατά την είσοδό Του στην 
Ιερουσαλήμ, διότι γνώριζε ότι οι ίδιοι αυτοί άνθρωποι μετά από λίγες ημέρες θα 
ζητούσαν τον σταυρικό Του θάνατο. Η συμπεριφορά αυτή εξηγείται από το 
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γέγονος ότι μεγάλη μερίδα των Ιουδαίων θεωρούσε τον Χριστό ως επίγειο 
βασιλέα, που θα υπέτασσε όλους τους εχθρούς του Ισραήλ. Αφού ανέστησε τον 
τετραήμερο Λάζαρο, θα μπορούσε πολύ εύκολα να αποτινάξει και τον ρωμαϊκό 
ζυγό. Ο Κύριος όμως ενδύθηκε την ανθρώπινη φύση, προκειμένου να ελευθερώσει 
το πλάσμα Του, από την αμαρτία και τον έσχατο εχθρό, τον θάνατο. Το νόημα 
αυτό της Αναστάσεως, τόσο της πνευματικής, όσο και της σωματικής, αλλά και 
της εν Χριστώ ανακαινίσεως, βίωσαν οι Άγιοι της πίστεώς μας. Ο Άγιος Σπυρίδων, 
το Ιερό Σκήνωμα του οποίου εισοδεύει την σημερινή ημέρα στους δρόμους της 
πόλεως της Κερκύρας, είναι η πιο τρανή απόδειξη της Αναστάσεως. Για κάποιον 
όμως που εμφορείται από εγωισμό και ενδιαφέρεται μονάχα για τα προσωπικά του 
συμφέροντα και για τα εφήμερα της παρούσης ζωής, φυσικό είναι να αδιαφορεί για 
τα πνευματικά.

Επιπροσθέτως ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι και σήμερα με όλα όσα 
τεκταίνονται, ιδίως στην πατρίδα μας, ο Κύριος είναι απαθής. Όσο και να 
πολεμούν το μυστικό Του Σώμα, η Αγία μας Εκκλησία έχει αποδείξει στο διάβα δύο 
χιλιετιών ότι βγαίνει μέσα από τους διωγμούς, πάντοτε νικώσα, γιατί έχει ως 
κεφαλή και απαντοχή Της, τον Νικητή του θανάτου.
Καταλήγοντας ο κ. Νεκτάριος ευχήθηκε στον λαό του Θεού, που κατέκλεισε τους 
δρόμους της πόλεως, ο Άγιος Σπυρίδων να είναι βοηθός και προστάτης του, σε μια 
περίοδο που η πίστη στον Χριστό βάλλεται πανταχόθεν.

Της λιτάνευσης του Ιερού Σκηνώματος προηγήθηκε η τέλεση Αρχιερατικής Θείας 
Λειτουργίας στο Ιερό Προσκύνημα, ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου.
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